



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **1ης/2014 Συνεδρίασης**
της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης

Αριθ. Απόφασης **1/2014**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **3^η** του μήνα **Δεκεμβρίου** του έτους **2014**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **19:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, ύστερα από την υπ' αριθμ. **29296/26-11-2014** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής, που δόθηκε σε καθένα από τα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 76 του Ν. 3852/2010.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 44 μελών βρέθηκαν παρόντα **32**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας – Προσχολικής Αγωγής – Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής κ. Γερολυμάτος Κων/νος

ΜΕΛΗ:

Στόκας Ιωάννης – Σώμα Ελλήνων Προσκόπων
Κασούμη Λίτσα – Ανεξάρτητη Γυναικεία Παρέμβαση Χαλανδρίου
Δάνου Κων/να – Σύλλογος Προστασίας Ρεματιάς κ' περιβάλλοντος Πεντέλης – Χαλανδρίου
Ρέντζιος Ευθύμιος – Ένωση Ηπειρωτών Χαλανδρίου
Βλαχόπουλος Κων/νος – Γ. Σ. Προμηθέας Χαλανδρίου
Ευαγγέλου Χρήστος – Εμπορικός Σύλλογος Χαλανδρίου 'ΦΛΥΑ'
Καραμπουρνιώτης Νικόλαος – Σύλλογος Μικρασιατών Κων/πολιτών 'Ρίζες'
Μιχάλας Ιωάννης – Ένωση Συλλόγου Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου
Δάνος Ευάγγελος – Δίκτυο Λογιστών και Νομικών Αλληλεγγύης
Κρανίδης Εμμανουήλ-Ένωση Ιδιοκτητών Ακινήτων Βορείων κ' Ανατολικών Προαστίων Αθηνών
Σαλκιτζόγλου Κική – Σώμα Εθελοντών Χαλανδρίου
Νόμπελης Φώτης – Κεφαλληνιακή Ένωση Χαλανδρίου και οι Φίλοι των Επτανήσων
Ευθυμίου Κώστας – Σύλλογος Φίλων των Ζώων Χαλανδρίου
Γιολδάση Ελένη – Ένωση Ποντίων Χαλανδρίου 'Ο Ακρίτας'
Γεωργιάδης Γεώργιος – Σκακιστικός Όμιλος Χαλανδρίου
Καμπάς Στέφανος – Πολιτιστικός Επιστημονικός Σύλλογος Χαλανδρίου 'Η ΑΡΓΩ'
Φράγκος Γεώργιος – Ίδρυμα Πέτρου Γ. Ζήση
Πισιμίσης Θεόδωρος – Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Χαλανδρίου
Ανδρέϊκου – Λίτσα Αλεξάνδρα - Παράταξη 'Γιώργος Κουράσης – Χαλάνδρι σε δράση'
Πράσσοι Νίκος – Παράταξη 'Χαλάνδρι Φιλική Πόλη'
Βέργη Θεοφανώ – Παράταξη 'Μπορούμε όλοι μαζί για το Χαλάνδρι – Γιάννης Λαδόπουλος'
Μάμαλης Ιωάννης – Παράταξη 'Μια πόλη για να ζεις – Χαλάνδρι η πόλης μας'

Εγγλέζος Σταμάτης – Παράταξη 'Χαλάνδρι αλλάζουμε πορεία'
 Ντόστη Μαρία – Δημότης
 Ματράλης Παναγιώτης – Δημότης
 Βαρβέρης Αλέκος – Δημότης
 Τζώρτζης Κων/νος – Δημότης
 Μπόσδας Ιωάννης – Δημότης
 Εσάτ Κωνσταντία – Νόλα –Δημότης
 Στεφάνου Μαρία – Δημότης
 Φουρνάρη Αγγελική – Δημότης

Προσελεύσεις : Ουδείς.

Αποχωρήσεις: Πριν τη λήξη της συνεδρίασης αποχώρησαν χωρίς να γνωμοδοτήσουν οι κ.κ. Κασούμη Λίτσα, Ευαγγέλου Χρήστος, Μιχάλας Ιωάννας, Ντόστη Μαρία, Ματράλης Παναγιώτης και Φουρνάρη Αγγελική.

Στη συνεδρίαση παρίστανται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσο, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ε. Γαλάνη, ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού – Αθλητισμού κ. Σ. Γκάκας, η Αντιδήμαρχος Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη και ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας – Περιβάλλοντος κ. Δ. Χριστουλάκης.

Για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου κ. Σοφία Ηλιακοπούλου.

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με θέμα "Παρουσίαση και συζήτηση επί του προσχεδίου του προϋπολογισμού του Δήμου Ο.Ε. 2015 και του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου" και είπε τα εξής:

Τόσο ο προϋπολογισμός όσο και το τεχνικό πρόγραμμα αποτυπώνουν εν μέρει τη βούληση, τις απόψεις, τον σχεδιασμό και τις προτεραιότητες που η δημοτική αρχή έχει για την πόλη. Αυτό οφείλεται στο μικρό χρονικό διάστημα που αυτή βρίσκεται στην διοίκηση, διάστημα το οποίο δεν επιτρέπει την σε βάθος επεξεργασία πολλών και εξαιρετικά σοβαρών θεμάτων που καθορίζουν τις ανάγκες για το επόμενο έτος.

Ο προϋπολογισμός καθώς και το τεχνικό πρόγραμμα που συζητάμε σήμερα έχουν φτιαχτεί στη βάση δύο σημαντικών παραμέτρων:

Πρώτον την ανάγκη να στηριχτεί ο κοινωνικός εξοπλισμός της πόλης στα πόδια του και δεύτερον τη διοικητική πραγματικότητα που περιλαμβάνει πληθώρα περιορισμών που βάζει η πολιτική των μνημονίων καθώς και το γεγονός ότι δεν υπάρχουν πια Νομικά Πρόσωπα όπως παλιότερα.

Στο τεχνικό πρόγραμμα αποτυπώνεται αύξηση των ποσών που αφορούν τη συντήρηση των υποδομών της πόλης, τόσο όσον αφορά πεζοδρόμια και ασφαλτοστρώσεις και έργα ομβρίων αλλά και όσον αφορά συντηρήσεις κοινόχρηστων χώρων, δημοτικών κτηρίων, παιδικών σταθμών και σχολείων.

Στο επίπεδο των μελετών περιγράφονται 17 μελέτες εκ των οποίων μόνο 2 είναι συνεχιζόμενες από προηγούμενα έτη.

Στις επενδύσεις υπάρχει ένα μεγάλο πρόγραμμα που αφορά την καθαριότητα και την αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού που σχετίζεται με αυτήν.

Ο προϋπολογισμός κάνει σημαντική διόρθωση στον τομέα των εσόδων καθώς για πρώτη φορά στην ιστορία του δήμου υπάρχει μείωση των δημοτικών τελών τόσο στην κατοικία όσο και στα καταστήματα μέχρι 70τμ. Αντίστοιχες μειώσεις υπάρχουν και στα τέλη χρήσης του νεκροταφείου. Τέλος υπάρχει σημαντική αύξηση των κονδυλίων που διατίθενται για κοινωνική πολιτική και για αντίστοιχη προνοιακή.

Μετά την εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής για τον Προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου για το Ο.Ε. 2015, καθώς και τις διευκρινιστικές τοποθετήσεις τόσο του Δημάρχου κ. Σ. Ρούσσου, όσο και της Αντιδημάρχου Διοικητικών – Οικονομικών κ. Ε. Χριστούλη, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να τοποθετηθούν σχετικά.

Έγιναν επισημάνσεις για το γνωμοδοτικό ρόλο της επιτροπής διαβούλευσης αλλά και τη διάθεση της διοίκησης του Δήμου να έχει γνώμη ο πολίτης.

Συζητήθηκε η μείωση που πραγματοποιήθηκε ήδη σε κάποιες κατηγορίες τελών για το οικονομικό έτος 2015 και η διάθεση να υπάρξουν και άλλες μειώσεις στο μέλλον.

Τέθηκαν αρκετά ερωτήματα σχετικά με το επενδυτικό πρόγραμμα που αφορά στην καθαριότητα και κατατέθηκαν κάποιες προτάσεις.

Ομοίως και για τα αντιπλημμυρικά έργα.

Έγιναν προτάσεις από κάποια μέλη να διατεθούν περισσότερα χρήματα για τις κοινωνικές δομές της πόλης, αλλά και να ενισχύονται οικονομικά από το Δήμο οι εκδηλώσεις και οι δραστηριότητες των πολιτιστικών συλλόγων και των αθλητικών σωματείων.

Αφού τελείωσαν τις τοποθετήσεις τους τα μέλη, ο Πρόεδρος ζήτησε από τη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, να αποφασίσει σχετικά.

Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του Προέδρου καθώς και τις προτάσεις για το Τεχνικό Πρόγραμμα και τον Προϋπολογισμό του Δήμου για το Οικονομικό Έτος 2015

Ομόφωνα γνωμοδοτεί υπέρ

Του Τεχνικού Προγράμματος και του Προϋπολογισμού του Δήμου για το Οικονομικό Έτος 2015.

Το παρόν θα διαβιβαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο είναι το αρμόδιο για την ψήφιση του Τεχνικού Προγράμματος και του Προϋπολογισμού του Δήμου.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **1/2014**.

Αφού τελείωσε η συζήτηση του θέματος της ημερήσιας διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.

Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 8/12/2014

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ι. ΣΤΟΚΑΣ, Κ. ΔΑΝΟΥ, Ε. ΡΕΝΤΖΙΟΣ, Κ. ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ, Ν. ΚΑΡΑΜΠΟΥΡΝΙΩΤΗΣ, Ε. ΔΑΝΟΣ, Ε. ΚΡΑΝΙΔΗΣ, Κ. ΣΑΛΚΙΝΤΖΟΓΛΟΥ, Φ. ΝΟΜΠΕΛΗΣ, Κ. ΕΥΘΥΜΙΟΥ, Ε. ΓΙΟΛΔΑΣΗ, Γ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ, Σ. ΚΑΜΠΑΣ, Γ. ΦΡΑΓΚΟΣ, Θ. ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ, Α. ΑΝΔΡΕΪΚΟΥ – ΛΙΤΣΑ, Ν. ΠΡΑΣΣΟΣ, Θ. ΒΕΡΓΗ, Ι. ΜΑΜΑΛΗΣ, Σ. ΕΓΓΛΕΖΟΣ, Α. ΒΑΡΒΕΡΗΣ, Κ. ΤΖΩΡΤΖΗΣ, Ι. ΜΠΟΣΔΑΣ, Κ.-Ν. ΕΣΑΤ, Μ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ